

# Коллективный ТРУД.

О Р Г А Н  
СЕРГАЧСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОРЬКОВСКОЙ  
ОБЛАСТИ

Год издания 13-й  
№ 4 (2634)  
8 ЯНВАРЯ  
1943 г.  
ПЯТНИЦА  
Цена № 15 коп.

Москва, Кремль, товарищу СТАЛИНУ

Вношу 3000 руб. наличными и обращаюсь ко всем связистам Советского Союза с призывом начать сбор на эскадрилью самолетов «Связист». Пусть наши красные соколы под Вашим мудрым командованием беспощадно громят фашистских палачей и скорее освободят нашу священную землю от фашистской нечисти.

Начальник Сергачской Райконторы Н. К. связи  
Н. СОКОЛОВ.

## СМЕЛЕЕ ВЫДВИГАТЬ ЖЕНЩИН К РУКОВОДСТВУ КОЛХОЗАМИ

В период войны роль женщины в колхозах особенно возросла. Патриотки села успешно заменяют своих мужей, братьев, сыновей, ушедших на фронт битв ненавистного врага.

Из среды женщин выросло много прекрасных организаторов, хороших руководителей, рачительных хозяев, уверенно ведущих порученное им дело. М. А. Домахина руководит большим колхозом «Заря коммунизма». Этот колхоз по праву считается одним из лучших в Починковском районе. Он первенствовал в период сева, во-время закончил уборку богатого урожая, досрочно рассчитался с государством по хлебу и другим обязательным поставкам.

В Уренском районе славятся льноводки колхоза «Прожектор» Анна Смирнова, Евдокия Вихорева, Мария Пугачева. Руководимые ими звенья сняли наиболее высокий урожай льна. Девушки Вера Карбанова и Раиса Турова из колхоза «Красный городок», Ивановского района установили в области рекорд на обработке льна вручную.

На любом участке в колхозе можно встретить женщину патриотку, отдающую все силы и способности своей родине. Сознывая, что от их труда, от наших общих успехов здесь, в тылу, зависит победа над врагом, женщины горячо берутся за любую работу, как бы она ни была тяжела и непривычна. Они встают за плуг, сопровождают обозы в далекой дороге, стоят у горна в кузнице.

В ряде районов руководящие кадры колхозов сейчас состоят в основном из женщин. В Вачском районе 40 колхозами руководят женщины. В 301 бригаде из 325 бригадирами являются женщины, в 100 колхозах им поручена забота об общественном животноводстве. В Борском районе многими колхозами и большинством бригад также руководят женщины.

К сожалению, кое-где еще дает себя знать недооценка организаторских способностей женщин. Только этим можно объяснить, что в Пильне лишь двумя колхозами руководят женщины. Такое же положение в Чернухичском районе, где председателями кол-

хозов работают только четыре женщины.

Недоверчивое отношение к выдвижению женщин на руководящую работу в колхозах не может быть терпимо.

Мало выдвинуть женщину-колхозницу на руководство тем или иным участком работы. Надо повседневно помогать ей, во-время оказывать необходимую поддержку. Без этого немислимо выращивание кадров, способных преодолевать различные трудности.

В Шахунском районе не учат женские кадры и не помогают им в практической работе. В 44 колхозах района в течение короткого времени сменилось по 4 председателя. В свое время здесь на различную руководящую работу в колхозах было выдвинуто не мало женщин. Но вскоре с большинством из них районные организации поспешили «распрощаться», сняли с работы, якобы, как не справившихся.

Когда колхозница Чернышева была избрана председателем колхоза «Красный пахарь», в Шахунском райкоме ВКП(б) ее заверили, что районные организации будут оказывать всяческое содействие и поддержку. Но все эти заверения остались пустыми словами, районные организации не помогают Чернышевой в ее работе.

Этот непартийный, нетерпимый подход к кадрам может нанести серьезный вред. Чего проще выдвинуть человека на ту или иную ответственную работу, а затем забыть о нем. Создание устойчивых кадров требует большой чуткости и внимания к ним.

Для того, чтобы женщины, руководящие колхозами или отдельными участками артельного хозяйства, могли систематически повышать свои знания и расти, необходимо организовать учебу. Созыв семинаров, организация курсов для определенной категории работников колхозов, консультации и лекции по различным вопросам, повышение политического уровня — все это крайне необходимо.

Задача партийных, советских организаций, земельных органов — бережно растить женские руководящие кадры в колхозах, практически помогать им, учить их.

(Передовая «Горьковской Коммуны»)

## В ПОСЛЕДНИИ ЧАС

1. 4 января наши войска после решительной атаки овладели городом и железнодорожной станцией **Нальчик**.

5 января наши войска овладели городом и железнодорожным узлом **Прохладный**, городом **Майское** и железнодорожным узлом **Котляревская**.

В результате упорного боя наши войска овладели городом и железнодорожной станцией **Морозовский** и районным центром **Цимлянская**.

Взяты трофеи и пленные.

II. Наши ми войсками на Северном Кавказе в боях с немецкими оккупантами с 24 декабря 1942

года по 4 января 1943 года взяты следующие трофеи: танков—150, орудий—109, пулеметов—268, винтовок около 5000, противотанковых и противопехотных мин 59000, патронов свыше 500000, автомашин—253, складов с боеприпасами и продовольствием—15.

За этот же период уничтожено: самолетов—18, танков—170, орудий—42, пулеметов—222, автомашин с грузом и военным снаряжением—390.

За время с 24 декабря 1942 года по 4 января 1943 года противник потерял только убитыми свыше 11000 солдат и офицеров.  
**Совинформбюро.**

## В ПОСЛЕДНИИ ЧАС

### Трофеи наших войск и потери противника юго-западнее и южнее Сталинграда

С 1 по 5 января 1943 года нашими войсками юго-западнее и южнее Сталинграда в боях с немецко-фашистскими захватчиками **взяты** следующие трофеи: самолетов—27, танков—56, пулеметов—429, минометов—267, противотанковых ружей—1016, автоматов—10000, винтовок—15770, снарядов свыше—3-х миллионов, патронов свыше 20 миллионов, авиобомб—500 тыс., радиостанций—83, автомашин с боеприпасами и продовольствием—239, лошадей—3217, повозок с военным грузом 4400, поровозов—18, вагонов—400, складов разных—37. Взято в плен 6500

солдат и офицеров, а всего с ранее взятыми в плен начиная с 19 ноября 1942 года нашими войсками взято в плен **144150** солдат и офицеров противника.

За время с 1 по 5 января 1943 года **уничтожено**: самолетов—88, танков—118, орудий разных калибров—122, минометов—291, пулеметов—787, автомашин с войсками и военным грузом—570, мотоциклов—3410, вагонов—432, складов разных—20.

За время с 1 по 5 января 1943 года противник потерял только убитыми свыше 20 тыс. солдат и офицеров.  
**Совинформбюро.**

## ДЕКЛАРАЦИЯ

правительств Австралии, Бельгии, Голландии, Греции, Индии, Канады, Китая, Люксембурга, Новой Зеландии, Норвегии, Польши, Соединенных Штатов Америки, Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии, Союза Советских Социалистических Республик, Чехословацкой Республики, Югославии, Южно-Африканского Союза и Французского Национального Комитета

Правительства Австралии, Бельгии, Голландии, Греции, Индии, Канады, Китая, Люксембурга, Новой Зеландии, Норвегии, Польши, Соединенных Штатов Америки, Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии, Союза Советских Социалистических Республик, Чехословацкой Республики, Югославии, Южно-Африканского Союза и Французского Национального Комитета настоящим делают формальное предупреждение всем тем, кому это вестать надлежит, в особенности, гражданам нейтральных стран, что они намерены сделать все возможное для ликвидации методов лишения собственности, практикуе-

мых правительствами, которыми они находятся в состоянии войны, в отношении стран и народов, подвергшихся, без всякой причины, нападению и разграблению. В соответствии с этим указанные правительства и Французский Национальный Комитет, выступающие с настоящей декларацией, полностью резервируют за собой право объявлять недействительными любую передачу или любую сделку в отношении собственности прав и интересов любого характера, находящихся или находившихся на территориях, оккупированных или подпавших под контроль—прямой или косвенный, правительств, с которыми они

находятся в состоянии войны, принадлежащих или принадлежавших лицам, включавшим на таких территориях.

Настоящее предупреждение сохраняет силу независимо от того, носила ли подобная передача или сделка форму открытого грабежа или разбоя или же была облечена в форму внешне законную, якобы даже основанную на добровольном характере такой сделки или передачи.

Правительства и Французский Национальный Комитет, выступающие с этой декларацией, торжественно заявляют о своей солидарности в этом вопросе.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 6 января

В течение 6 января наши войска в районе **Среднего Дона**, продолжая наступление, заняли населенные пункты: **Каргальско-Делянский, Вербовский, Мариинская, Холодный, Камышевская, Ясырев, Большая Орловка, Чертковская.**

На **Северном Кавказе** наши войска овладели населенными пунктами: **Ново-Осетинская, Красноградская, Урожайное, Матвеевский, Кызбурун—1, Кызбурун—2, Кызбурун—3-й, Ваксан, Старая Крепость, Карагач, Крем, Константиновская, Курская, Каково** и железнодорожные станции **Аполлонская, Солдатская.**

На **Центральном фронте** наши войска вели бои на прежних направлениях.

6 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 70 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, взорвано 2 склада боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

В заводском районе **Сталинграда** наши части, действуя мелкими штурмовыми группами, разрушили 23 блиндажа и уничтожили находившихся в них гитлеровцев. Западнее **Сталинграда** продолжаются бои за высоту. Противник оказывает упорное сопротивление, однако наши подразделения продвинулись вперед и заняли 70 окопов. Уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров. Наши бойцы взяли 10 станковых и 18 ручных пулеметов, 11 автоматов, 285 винтовок, 2 противотанковых ружья, радиостанцию и другие трофеи.

Наши летчики уничтожили на аэродромах 3 немецких транспортных самолета. В воздушных боях сби-

то 9 самолетов противника.

Юго-западнее и южнее **Сталинграда** наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов. Гитлеровцы выбиты из выгодного оборонительного рубежа и понесли большие потери. Бойцы **Н-ского соединения** в последних боях захватили 6 немецких танков, 85 автомашин, 3 трактора, 32 пулемета, 2000 авиабомб, 3000 снарядов, много противотанковых ружей, автоматов, винтовок и другие трофеи.

В районе **Среднего Дона** наши войска продолжали наступление и частью сил вели бои по уничтожению окруженных гарнизонов противника. Танкисты **Н-ской части** с боями продвигались вперед и выбили немцев из сильно укрепленного населенного пункта. В этих боях истреблено 300 немецких солдат и офицеров, подбито 3 танка и уничтожено 18 автомашин. Взято у противника: 4 орудия, 13 пулеметов, 22 противотанковых ружья и склад с имуществом связи.

На **Центральном фронте** наши войска закрепились на достигнутых рубежах и на отдельных участках отбивали контратаки противника. В районе юго-западнее **Великие Луки** гвардейцы под командованием тов. **Иванова** выбили гитлеровцев из одного населенного пункта. Немцы пытались восстановить положение и бросили в контратаку пехоту и группу танков. После двухчасового ожесточенного боя противник был отброшен. Уничтожено 150 вражеских солдат и офицеров и сожжено 3 немецких танка.

На **Северном Кавказе** советские войска, ломая

сопротивление противника, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. **Н-ская часть** в бою за один населенный пункт уничтожила свыше 200 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 12 танков, 25 пулеметов, 2 орудия, 60 мотоциклов, много боеприпасов и ручного оружия. Взято 66 пленных. Огнем зенитной артиллерии сбито 4 и подбито 4 немецких самолета.

Отряд **Ленинградских партизан** совершил внезапное нападение на немецкий гарнизон, расположенный в одном населенном пункте. Советские патриоты истребили 35 гитлеровцев и стали отходить. В погону за партизанами немцы послали крупную карательную экспедицию. Партизаны умелым маневром повели карателей на соседний пункт, в котором находилось немецкое подразделение. Немецкие солдаты, находившиеся в этом пункте, приняли карательный отряд за партизан и открыли стрельбу. Между гитлеровцами завязался бой, в результате которого с обеих сторон было убито 60 человек.

Немецко-фашистские мерзавцы превратили украинский советский город **Кременчуг** в город тюрем и застенков. Сюда немцы свозят из окрестных сел и местечек тысячи мирных советских граждан, заподозренных в саботаже приказов германских военных властей. Здесь в районе сушильных сараев **Кременчугской махорочной фабрики**, гитлеровские палачи подвергают арестованных зверским пыткам, а затем убивают. По далеко неполным данным фашистские изверги в декабре расстреляли в **Кременчуге** 2000 мирных советских граждан.

## ГОТОВЯТСЯ К ВЕСНЕ

Ачкинский колхоз „Победа“ большое внимание уделяет подготовке семян к севу. Семенной фонд полностью засыпан и почти весь отсортирован. Содержатся семена в хороших, сухих складах. Проведен анализ на чистоту и всхожесть. Всхожесть семян определяется 98—99 проц.

Однако, другим вопросам подготовки к весеннему севу в Ачке не уделяют должного внимания. Здесь еще не начинали ремонтировать сельхозмашины, не приступали к сбору золы, куриного помета и других удобрений. Не организована агроучеба.

Н. Сергеева.

## Меньше слов — больше дела

Кладбищенская партийная организация три раза обсуждала на партийных собраниях вопрос о подготовке к весеннему севу. Выносились хорошие решения, но на этом и успокаивались. Положение же с подготовкой к весне в **Кладбищенском колхозе** никуда негодное. Семян по культурам засыпано только 567 центнеров из 1054 цент. по плану. Правда, засыпано еще 487 цент. пшеницы, но обмен еще не произведен. Нехватает 506 цент. картофеля. Отсортировано только 409 цент.

Отремонтировано всего 8

плугов, еще же нужно отремонтировать 28 плугов, 36 борон, 6 культиваторов, 9 сеялок и другие машины. Не мобилизовали колхозников и на сбор местных удобрений. Всего за месяц вывезено 500 тонн навоза из 1000 тонн по плану, 7 тонн торфу из 670 тонн по плану, золы собрано 2 центнера вместо 32 цент.

Надо меньше выносить красивых резолюций, а лучше мобилизовать всех колхозников на успешную подготовку к севу.

С.

## За чистоту ферм

Каждый работник фермы знает и должен знать о том, какую большую роль имеет чистота в помещениях для скота. Мы, работники молочно-товарной фермы **Чуфаровского колхоза**, уделяем этому вопросу очень большое внимание. Развернутое социалистическое соревнование между доярками и телятницами за чистоту и хороший уход за скотом дало большие результаты. Сейчас во всех 3-х наших помещениях чистота и порядок. Здания к зиме у нас приотомлены, все щели мы промазали сами, в коровнике побелили. В просторном помещении светло и все 158 коров и телят чувствуют себя замечательно.

Особенно хороших показателей в своей работе добилась доярка **Прасковья Семеновна Тумакова**, соревнующаяся с **Матреной**

**Павловной Евдокимовой.** Коровы у нее чистые, чисто и в стойлах. Ее примеру следуют доярки **Полянина, Осипова, Пахомова, Кузнецова**, отдавая также много времени своей работе.

Соревнуются также между собой телятницы **Мария Ивановна Горина** и **Прасковья Александровна Рыбакина.** Их воспитанники — телята хорошо растут в теплом и чистом помещении. Здесь следует отметить работу тов. **Гориной**, которая работает на ферме уже 10 лет. За хорошую работу тов. **Горина** была несколько раз премирована.

Но мы не довольствуемся достигнутым. Мы хотим, чтобы такая же чистота была и на **КТФ** и вызываем работников **КТФ** на соревнование за чистоту и порядок на фермах.

Е. ВОЛКОВА,  
зав. Чуфаровской МТФ.

## ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Приступила я к работе в период молотбы. Боялась я, справлюсь ли с этой работой, но желание поставить работу на должную высоту воодушевляло меня. Я смело принялась за руководство бригадой.

Самое первое мое дело было — уборка непровеянного зерна с тока. Много было его, т. к. веяльщики не успевали его обрабатывать за молотильщиками. Тогда я число веяльщиц увеличила и мы быстро убрали с тока 24 тонны зерна.

Молотбы закончили рано, а почти все молотили вручную. Урожай получили не так, чтобы очень плохой по нашим землям. Но я знала, что можно получить с нашей земли урожай еще выше нужно только удобрение. И мы уже вывезли 380 возов под паровой клин, 300 возов под яровые культуры. Кроме этого собираем куриный помет и золу и будем вывозить еще торф.

В целях повышения урожайности и работоспособности мы сейчас уже создаем твердую звеньевую систему в бригаде, а лучших своих работников **Пятаеву Ольгу, Пивсаеву Марию, Пятаеву Екатерину** и т. д. пошлем на агроучебу.

Мы добьемся, чтобы в нашей бригаде были лучшие показатели работы из всех бригад.

В. Сатаева  
бригадир Акузовского колхоза

## Табак для бойцов

Колхозницы 2-ой бригады **Акузовского колхоза** проявляют большую заботу о бойцах **Красной Армии.** Кроме новогодних подарков они по собственной инициативе собрали 230 стаканов табаку для отправки бойцам. **Святкина Ольга Игнатьевна** внесла 12 стаканов, **Салдаева Анастасия Антоновна** — 15 стаканов, престарелый **Поляев Филипп Михайлович** — 10 стаканов.

Большую работу по сбо-

ру табака провели **О. Сатаев, А. Ивашина** и **А. Сатаева.**  
Ф. Мурзаев.

В. и. о. ответственного редактора С. БУХАЛИН.

### Объявление

Старо-Березовское торфопредприятие „Заготторф“ ставит в известность всех потребителей торфа, что ввиду закупаемости **Кладбищенского** и **Ст.-Березовского торфс-болота** срок вывозки торфа устанвлен 1-го февраля 1943 г., после чего потребители теряют право на вывозку и возврат оплаченной суммы за торф. Дирекция

Подпи снзплатта  
1 руб. 95 коп. в месящ

Адрес редакции:  
Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ:

кабинет редактора 46  
типографии 47